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Zeměpisná olympiáda 2009
Kategorie D – celostátní kolo
	Název a adresa školy: ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

	Jméno a příjmení: …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

	Třída: ………………………………………………………… Datum: …………………………….…………………………………………………………………………………


Práce s atlasem
1) What is the name of the country? 
a) This Asian country has a population of 51 million people. When it received independence from Britain in 1948, it was one of the few countries not to join the Commonwealth. Buddhism is the main religion of the population.
b) This landlocked African country has a population of 14 million people. Tobacco was its major product and export until very recently. 

c) In which country would you find Timbuktu (Tombouctou)?
d) This European country has the highest density of population in the world.
      e) There are 55 million people living in this African country, it was colonized by Belgium.                 10 b.
	Answers
	a)
	b)
	c)
	d)
	e)

	Country

(in English)
	
	
	
	
	


	[image: image1.png]



Zdroj: vlastní zpracování podle http://commons.wikimedia.org/wiki (celá citace v autorském řešení)
	Podle indicií v textu vyhledejte v atlasu znázorněnou část zemského povrchu a text doplňte:

Na snímku z družice je ostrov Île René-Levasseur o průměru 100 km vytvořený v důsledku vzdutí vodní nádrže Manicouagan na stejnojmenné řece, ústící do zálivu ……………………………………...............................................................
Prstencovitá struktura reliéfu ležící na zeměpisné šířce 51° 23′, zvýrazněná vzdutím nádrže, vznikla jako důsledek 
……………………………………………………………………………………………………
Tvar vodní plochy, viditelný z družic, je považován za významnou zajímavost celé provincie, podle které je také nazýván „Eye of ………………………………………….“. Provincie má rozlohu 1 542 056 km² a hustotu zalidnění pouze 4,90 obyvatel/km².                             3 b.
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Zdroj: vlastní zpracování podle Alean, J.,Fulle, M. Unterrichtseinheit «Vulkanismus» – Thema «Hawaii: Vulkane am laufenden Band»  [online, cit. 2. 3. 2009] Dostupné z www: < http://www.stromboli.net>.
Obrázek znázorňuje údaje o relativní poloze a stáří ostrovů havajské ostrovní skupiny.
a) Znázorněte do grafu závislost stáří a relativní polohy ostrovů.
[image: image3.emf]Závislost stáří ostrovů havajské skupiny a jejich relativní polohy
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b) Vysvětlete vznik řetězce ostrovů havajské skupiny:
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

c) Na základě ukazatelů vývoje ostrovů Hawaii a Midway vypočtěte průměrnou rychlost pohybu Tichomořské litosférické desky. Výsledek uveďte v cm/rok.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
d) Vypočítanou průměrnou rychlost pohybu znázorněte do grafu pomocí přímky.
e) Pokud bychom k výpočtu rychlosti pohybu desky využili místo údajů o ostrově Midway údaje o atolu Pearl and Hermes Reef, vyšla by hodnota rychlosti  nižší/ vyšší * než vypočtená hodnota v úkolu c).       






         
          * nehodící se škrtněte

11 b.
2)  a) Na stanici Vostok v Antarktidě je průměrná roční teplota -55°C a průměrný roční úhrn srážek 12 mm. Napište prognózu, jak se vlivem klimatických změn v 21. století změní klimatické podmínky na této stanici a jaký vliv to bude mít na mocnost ledovce v této části Antarktidy:
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………....................................................................................................................................................................
b) Ze stanice Vostok v Antarktidě (souřadnice: 78°27′51.92″S 106°50′14.38″E﻿ ﻿ / -78.4644222; 106.8373278) vyrazily čtyři helikoptéry do čtyř různých směrů. Určete první obydlí, které pod sebou posádky helikoptér spatří (výzkumné stanice, sídla apod.), pokud budou stále udržovat kurz (1) na jih, (2) na sever, (3) na západ, (4) na jihovýchod. 

	směr letu
	(1) na jih
	(2) na sever
	(3) na západ
	(4) na jihovýchod

	první obydlí
	
	
	
	


7 b.
3) Určete, o jakých zemích se hovoří ve zprávách z internetového portálu Novinky.cz.
a) Novinky.cz, 24. března 2009:

Jedna z nejmenších zemí světa zmizí do roku 2040 pod mořskou hladinou

Tropický ráj kýčovitých barev, ležící poblíž 180. poledníku, mizí ve vodách Tichého oceánu. Kvůli globálnímu oteplování stoupá hladina světových moří a právě souostroví s více než 11 tisíci obyvateli a rozlohou 25 km2 se stane asi první obětí hladové oceánské modři.

Země: ……………………………………………. 
b) Novinky.cz, 20. dubna 2009:

Tisíce Tamilů prchly z oblasti bojů, zaútočil na ně atentátník 

Nejméně pěti tisícům, ale možná až 35 tisícům Tamilům se podařilo prchnout z oblasti bojů mezi armádou a tamilskými separatisty na severu ostrova. Armáda prorazila zeď, která civilistům bránila prchnout z místa bojů, kde sloužili jako živé štíty. V útěku jim nezabránil ani sebevražedný atentátník, který se v davu odpálil. Zranil 17 lidí.

 Země: …………………………………………….    
c) Novinky.cz, 20. dubna 2009:

Dětskou hvězdu Milionáře z chatrče chtěl otec prodat k adopci

Rubina Aliová, devítiletá hvězda oscarového snímku Milionář z chatrče, žije s celou rodinou v jedné místnosti uprostřed slumu aglomerace, která má více než 17 mil. obyvatel. Naděje rodiny, že dívčina sláva přinese bohatství, se nepotvrdily. Britská média mezitím přišla se skandálním tvrzením – Rubinin otec Rafík Asgar Ali Kuréší podle nich dívku nabízel za 200 tisíc liber (6 mil. Kč) k nelegální adopci.

Země: …………………………………………….
d) Novinky.cz, 9. ledna 2009:

Silné zemětřesení uvěznilo turisty

Epicentrum zemětřesení o síle 6,2 stupně Richterovy škály leželo asi 30 kilometrů severozápadně od hlavního města San José. Zasaženo bylo zejména město Alajuela, kde byla vážně poškozena řada budov, popraskaly jim zdi a skla v oknech. 

Země: …………………………………………….                                  
8 b.
4) Prostudujte jednotlivé grafy publikované ve výroční zprávě UNDP (2007/2008). Napište jejich výstižný vysvětlující komentář ve vazbě na problematiku klimatických změn.
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Zdroj: vlastní zpracování podle UNDP 2007. Human Development Report 2007/2008, New York : UNDP, 400 s. 












8 b.
MAXIMÁLNĚ DOSAŽENO 47 b.
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